CATEQUESE FAMLIAR (CF)
Confronto do GUIA DE PAIS (CF – 1º Cat.) com o 1º CATECISMO/2017
· Na catequese 1 – Já vou à catequese – o conteúdo dos dois textos é idêntico. 
· A cateq.2 do catecismo – Tenho mais amigos – é muito semelhante à de CF. As pp. 1 e 2 são idênticas nos dois textos. A página 3 do catecismo corresponde à p. 4 de CF, com a diferença de que os desenhos não são para pintar, mas sim as letras. A página 4 do catecismo corresponde à p. 3 de CF, mas a criança deve desenhar as outras crianças do grupo de catequese.
· A cateq.4 de CF corresponde à cateq.3 do Catecismo – Festa do Acolhimento. Na p. 1, apesar da diferença do desenho, o texto de CF serve; as pp. 2 e 3 correspondem; a p. 4 é diferente. Os pais terão de escrever o nome da paróquia, ensinando-o à criança e comentar com ela as gravuras exemplificativas de diversas atividades vividas na paróquia.  
· A cateq.3+6 corresponde à cateq.4 do Catecismo – Visitamos a casa de Deus. As pp. 1 e 2 da catequese 3 (CF) têm conteúdo idêntico às pp. 1 e 2 do catecismo; a p. 3 da catequese 6 (CF) tem conteúdo semelhante ao da p. 3 do catecismo, apesar da diferença de ilustração; e a p. 4 da catequese 3 (CF) corresponde à p. 4 do catecismo.
· A cateq.7 de CF corresponde à cateq.5 do Catecismo – Deus cria tudo para nós. A p. 1 do catecismo é diferente da que está proposta no Guia de CF. Haverá que observá-la com a criança, deixando-a comentar o que vê. A p. 2 é idêntica nos dois textos. A p. 3 do catecismo corresponde à p. 1 de CF e a p.4 do catecismo às pp. 3 e 4 CF.
· A cateq.6 do Catecismo não tem correspondência em CF, por isso os pais terão de observar e comentar o catecismo com a criança.
· A cateq.9 de CF corresponde à cateq.7 do Catecismo – Chama-se Maria. A p. 1 é diferente nos dois textos e o conteúdo terá de ser adaptado à ilustração do catecismo que incide sobre “as nossas mães”. O conteúdo das pp. 2, 3 e 4 é idêntico em ambos os textos.
· A cateq.10 de CF corresponde à cateq.8 do Catecismo – O Natal de Jesus. O conteúdo das pp. 1 e 2 é idêntico em ambos os textos. As pp. 3 e 4 são diferentes. Na p. 3 do catecismo há uma frase igual à da página correspondente de CF, mas o que os pais terão de fazer com a criança será, além de lerem o que está escrito acompanharem-na enquanto vai colorindo o desenho e recordando o nascimento de Jesus para nós. A p. 4 terá de ser observada, comentada e completada com a criança.
· A cateq.11 de CF corresponde à cateq.9 do Catecismo – Jesus tem visitas. A p. 1 tem conteúdo idêntico nos dois textos embora no novo catecismo já esteja representada nessa página a visita dos Magos. Na p. 2 há diferenças, mas o essencial está nos dois textos: “Os magos adoraram Jesus e ofereceram-lhe presentes” (cf. Mt 2, 11). Nas pp. 3 e 4 o conteúdo é semelhante.
· A cateq.12+13+14 de CF corresponde à cateq.10 do Catecismo – Jesus crescia em sabedoria, em estatura e em graça. A p.1 do catecismo tem conteúdo semelhante ao que está proposto em CF (cateq.12+13). A p.2 corresponde também à proposta de CF (cateq.12+13). A p. 3 do catecismo tem semelhanças com a p.2 da cateq.14 (CF). A p.4 do catecismo equivale à p. 4 da cateq.12 e à p.3 da cateq.13.
· A cateq.15 de CF tem conteúdo idêntico ao da cateq.11 do Catecismo – Jesus gosta de seu Pai. 
· A cateq.16 de CF tem conteúdo idêntico ao da cateq.12 do Catecismo – Jesus fala com o seu Pai.
· A cateq.17 de CF corresponde à cateq.13 do Catecismo – Jesus é amigo de todas as pessoas. As pp. 1 e 2 têm conteúdo idêntico nos dois textos. A p. 3 é diferente, por isso a criança terá de ser orientada pelos pais para observar a ilustração do catecismo, completar o nome de Jesus nas frases aí apresentadas, que os pais deverão ler à criança, dialogando sobre o seu conteúdo. A p.4 do catecismo é praticamente idêntica no conteúdo à que está proposta em CF, tendo ainda um espaço para desenhar como estava na p. 3 de CF.  
· A cateq.18 de CF é idêntica à cateq.14 do Catecismo – Jesus gosta de mim.
· A cateq.19 de CF corresponde à cateq.15 do Catecismo – Eu gosto de Jesus. O que está na p. 1 de CF tem correspondência na p. 1 do catecismo. Mas no catecismo tem também a imagem de Jesus com crianças que recorda o tema da catequese anterior. A p. 2 tem conteúdo idêntico nos dois textos. Na p. 3 do catecismo os pais devem ler as frases à criança, observar com ela os desenhos, dialogando com ela e rezarem juntos a oração. A p. 4 do catecismo corresponde ao conteúdo das pp. 3 e 4 de CF.
· A cateq.20 de CF tem conteúdo idêntico ao da cateq.16 do Catecismo – Eu quero ser como Jesus.  
· A cateq.21 de CF corresponde à cateq.17 do Catecismo – Celebramos a Páscoa. As pp. 1, 2 e 3 tem conteúdo semelhante nos dois textos. Na p. 4 do catecismo é necessário ajudar a criança a completar as palavras, indicar-lhe que pinte os desenhos e ensiná-la a benzer-se, relacionando o gesto com a cruz de Jesus.
· A cateq.22 de CF corresponde à cateq.18 do Catecismo – A Festa da Luz. A catequese será a própria celebração festiva. Mas depois dela a criança poderá ser acompanhada na observação do catecismo. A p. 1 do catecismo é diferente da que está proposta em CF: apresenta 2 crianças em família a observarem um álbum com fotos dos seus batizados e as respetivas velas. Assim, além das velas aí representadas recordarem a Festa da Luz, o diálogo com a criança, se for batizada, terá de incidir sobre isso. Se a criança ainda não for batizada, o diálogo será sobre algum batizado a que a criança já tenha assistido ou, na falta disso, sobre a forma como se realiza o batismo, referindo que nele é entregue uma vela acesa. As pp. 2, 3 e 4 têm conteúdo idêntico nos dois textos.
· A cateq.23 de CF corresponde à cateq.19 do Catecismo – Jesus está vivo. O conteúdo das pp. 1, 2 e 4 é idêntico nos dois textos. A p. 3 de ambos os textos é semelhante, mas a criança no catecismo deve pintar as letras da frase e ser ajudada a completar as frases.
· A cateq.24 de CF corresponde à cateq.20 do Catecismo – Jesus dá-nos o Espírito Santo. Na p. 1 observar o catecismo com a criança e depois dialogar com ela sobre tudo o que já foi falado desde o início do ano, eventualmente folheando também as páginas e procurando ver aquilo de que se recorda (cf. último parágrafo do texto de CF para a p. 1). As pp. 2 e 3 são idênticas em ambos os textos. A p. 4 é diferente: orientar a criança para desenhar o que está indicado no catecismo.
· A cateq.25+26 de CF corresponde à cateq.21 do Catecismo – O grupo dos amigos de Jesus. A p. 1 é semelhante nos dois textos (p. 1 da cateq.26 de CF). A p. 2 do catecismo é idêntica à p. 2 da cateq.25 e a p. 3 do catecismo é idêntica à p. 3 da cateq.26. No que respeita à p. 4, o que é pedido no catecismo não é fácil para uma criança desta idade. Pode seguir-se aquilo que está indicado na p. 4 da cateq.26 de CF que é mais acessível à criança.  
· A cateq.27 de CF corresponde à cateq.22 do Catecismo – Já sei rezar. As pp. 1, 2 e 4 são idênticas em ambos os textos. A p. 3 do catecismo supõe uma explicação à criança, ainda que simples, sobre o terço. 
· A cateq.28 de CF é idêntica à cateq.23 do Catecismo – Aprendo a agradecer. 
· A cateq.29 de CF corresponde à cateq.24 do Catecismo – Jesus está sempre connosco. As pp. 1, 2 e 4 são idênticas em ambos os textos. Na p. 3 do catecismo pode seguir-se o texto proposto em CF e orientar a criança para completar o nome de Jesus na frase ao cimo da página.
· [bookmark: _GoBack]A cateq.30 de CF corresponde à cateq.25 do Catecismo – A Festa da Família. A catequese será a própria celebração festiva. Mas depois dela a criança poderá ser acompanhada na observação do catecismo e o Guia de Pais de CF não contém sugestões para isso. A p. 1 recorda a chegada das famílias à igreja para a Festa da Família. Na p. 2 do catecismo é proposto o episódio da apresentação de Jesus no Templo. Este episódio constituiu a leitura feita na Festa da Família. Na p. 3 é apresentado o Batismo de uma criança. Na Festa da Família também foi evocado o Batismo que os pais pediram para os filhos. Por isso a observação das pp. 2 e 3 será um evocar do que se passou na festa, procurando ver aquilo de que a criança se lembra. Se a criança ainda não for batizada a referência ao Batismo terá de ser posta no futuro e não no passado. A p. 4 faz um apelo a não esquecer Jesus e toda a catequese do ano durante as férias grandes e apresenta o Álbum de Férias.
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